

觉醒年代 砥青年意气

信阳高中一部(3)班 葛昕羽

“像春雷一般，惊醒了整个时代的青年。”百年前，陈独秀创《新青年》为中国掀起新文化运动之潮；其言语，荡气回肠，气壮山河；其内容，兼古今中外，中国发展，无不承载那一时代青年的拳拳报国心。

究竟什么道路才能救中国？工人学生奔走呐喊，仁人志士掀起一场救亡运动，《敬告青年》如初春之朝阳、百卉之萌动，激发斗志，昂扬热情，无关阶层与贵贱，饱含雄心与期盼。终于，中国在无数救亡图存的运动中重振河山，“敢教日月换新天”，艰难困苦，玉汝于成；在自强求富的道路上以梦为马，展青年之意气。

坚守信念，红旗不倒，探索自强之路。

是那样一个时代，“阳春白雪，下里巴人，鱼龙混杂，包罗万象，机遇与风险并存。”他们探索适合中国国情的道路，一次次失败，一次次遗憾，为何行不通？革命方向迷途漫漫，陈独秀与李大同“相约建党”，时代之下敢为人先，开疆拓土，积极探索革命道

路。“肉体已逝，脊梁仍在”，他们不畏困难，勇于革命，承载殷殷期望，将长江枯骨饿殍刻于心间，初心不变，敦品励学，以青年之力，自强求道。

不惧生死，不畏艰险，为有牺牲多壮志。

“人生自古谁无死，留取丹心照汗青。”何以为国？毛泽东、周恩来等人青年时期就立下拯救民族于危难的远大志向，当下，正是如同那个热血时代一样，樊振东、马龙十年磨一剑，创国球辉煌；守护边疆的中国官兵一心向国，换取河山安泰；医务工作者医者仁心，“若有战，召必回，战必胜。”他们是时代的先锋，是敢于牺牲小我顾大我之英雄，情牵华夏，续革命薪火。

我命由我，团结奋起，共创民族脊梁。

“他们可以抵挡天上的太阳，但他们无法挡住民主的光芒！”生逢乱世，有人一夜白头，为中华民族的前途忧心如焚；有人脚踏实地，用奋起拼搏奏时代之歌。那是人民，团结一心，为共同理想披荆斩棘；是人民，相亲相爱，为共同目标舍生忘死；还是人民，在中国民族危亡之际，以笔为武器，谱写气壮山河的诗篇。看今朝，风险与机遇并存，“察势者智，驭势者赢”，中国积极作为，在危机中育先机，于变局中开新局，坚持与人民一道，“同舟共济扬帆起，乘风破浪万里航。”

今日中国，责任全在我青年，唯有青年可力挽狂澜，涤荡腐朽。“愿中国青年都能摆脱冷气，只是向上走，不必听自暴者流的话”。青年乃国家之栋梁、民族之希望，更肩负着实现百年奋斗目标的历史使命。我们应抓住眼前，把握当下，也要着眼长远，“不畏浮云遮望眼”，才能“百缘身在最高层”。

今日中国，“上九天，下重洋，无人敢犯我边疆；巾帼儿郎勇，不负吾辈号炎黄。”正是青年，赓续红色薪火，勇担使命，勤学真理，为国纾难，以天下为己任，创这盛世，觉醒年代！

(指导老师 王铁柱)

秋天里的公园

羊山新区第三小学 三(1)班 杨逸晨

今天的天气格外好。只见碧空如洗、万里无云，真是游玩儿的好天气！

吃完午饭后，我们一家人去公园散步。刚走入公园，一片美丽的景色就映入眼帘。秋天的公园果然漂亮！看！银杏树那金黄色的小扇子，在秋天的风中飘动着。

公园的小路也很特别，路两旁铺着奇形怪状的石头，有三角形的，有圆形的，还有方形的。它们不但形状好看，走上去还有按摩作用呢！

公园的植物也非常引人

注目。轻盈的芦苇随风摆动，金黄的桂花香气扑鼻，各种花朵在阳光下盛放；池塘那么美丽，像一面镜子，倒映着蓝天、白云和四周的花草树木。好一幅美丽的秋景图！

我和妹妹都走累了，于是就坐在草坪上休息。这时，妹妹发现了一些特别的石头。“我们把这些石头搭成小人吧！”她说。“好啊！”“那我们赶快开始吧！”不一会儿，一个石头小人就做好了！

啊！秋天的公园可真是美极了！

(指导老师 王淼)

陕西，再见

信阳市第三小学 四(13)班 刘俊辰

我还记得刚踏上陕西省这片土地时的兴奋与激动，因为这是我期盼已久的一次旅程。陕西的省会西安可不得了，不仅历史悠久，还曾经是十三朝古都，在这里我了解了许多古文化和红色遗产的知识，还尝到了许多美食，著名的酸梅汤令我难忘，凉皮令我全身凉爽，还有陕西独有的 biangbiang 面，把我肚子都撑爆了，另外还观赏了有“世界第八大奇迹”之称的兵马俑……

陕西有许多的名胜古迹令我难忘。其中我最喜欢的当属位于西安市的兵马俑了，观看它可是我的梦想！在这里我看到壮观的兵马俑群，还制作了缩小版的迷你兵马俑，与几千年前的秦人用的是一样的陶土。

非洲鼓大家知道吧，是一种古老的鼓，但你们可曾听闻

过安塞腰鼓，这是一个极富陕西特色的民间艺术。只见艺人们双手抬起，一手架鼓，一手挥起，一下打到了鼓。看花容易绣花难，经过一系列训练后，我终于学会了如何敲打安塞腰鼓的基本方法，太有趣了。

这几天中我还去了一个好地方，那便是有着红色历史故事的延安。我参观了毛主席曾经居住过的枣园、延安革命纪念馆和北京知青博物馆，通过参观学习，让我了解到了很多伟人和当年抗日战争的故事。通过对这些事迹的了解和学习，我深刻体会到了我们今天的幸福生活来之不易！

在陕西的每个晚上，我要和伙伴讨论当天发生的事，并拍成视频，这份难得的情谊令我非常难忘，真希望时间能过得慢一点啊。

但时间飞快地跑，六天很快过去了，我恋恋不舍地离开了这片土地，多么希望将来有机会再来一次陕西，学习西安的历史文化，品尝西安的美食，感受西安人的热情！

陕西，再见！西安，再见！

(指导教师 杨丽)

